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ФЕДЕРАЛЬНАЯ АНТИМОНОПОЛЬНАЯ СЛУЖБА

УПРАВЛЕНИЕ 
по Владимирской области



ул. Большая  Московская,  1, г. Владимир, 600000  тел./ факс (4922) 53-14-53, 53-13-09

e-mail: to33@fas.gov.ru

РЕШЕНИЕ 

по делу № К-759-02/2013 

Резолютивная часть решения оглашена «21» апреля  2014 г.

В полном объеме решение изготовлено «29»  апреля 2014 г.

Комиссия  Управления ФАС по Владимирской области в составе:

(--------)- руководителя Управления, председателя Комиссии;

(--------) – начальника отдела контроля АМЗ и ОВ, члена Комиссии;

(--------) – ведущего специалиста-эксперта, члена Комиссии;

дело рассматривалось в присутствии представителя Федерального казенного учреждения «Центр хозяйственного и сервисного обслуживания УМВД России по Владимирской области»:
(--------)- начальника правового отделения учреждения, майора внутренней службы (---------);

В присутствии представителя Прокуратуры Владимирской области:

- (-------)- прокурора отдела по надзору за исполнением законодательства в сфере экономики и защите прав предпринимателей управления по надзору за исполнением федерального законодательства прокуратуры Владимирской области (-----------)
рассмотрев дело № К-759-02/2013 по признакам нарушения Федеральным казенным учреждением «Центр хозяйственного и сервисного обслуживания УМВД России по Владимирской области», адрес места нахождения: ул. Большая Нижегородская, д. 88-д, г. Владимир, 600020, части 1 и части 3 статьи 17 Федерального закона от 26.07.2006 г. №135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее – Закон о защите конкуренции), 
У С Т А Н О В И Л А:

В Управление Федеральной антимонопольной службы по Владимирской области поступило обращение прокуратуры Владимирской области от 21.11.2013 № 7-25-2013.

Из пояснений представителя прокуратуры Владимирской области следует, что прокуратурой области проведена проверка исполнения законодательства о размещении заказов в Федеральном казенном учреждении «Центр хозяйственного и сервисного обслуживания УМВД России по Владимирской области» (далее – ФКУ «ЦХ и СО УМВД России по Владимирской области», в ходе которой установлены факты, свидетельствующие об ограничении конкуренции.
23.01.2013 на официальном сайте www.zakupki.gov.ru размещена документация о проведении открытого аукциона в электронной форме направо заключить государственный контракт на оказание услуг по предрейсовому медицинскому осмотру водителей транспортных  средств УМВД России по Владимирской области и подчиненных ему территориальных органов МВД России на районном уровне.

Указанный заказ размещен в виде одного лота, местом оказания услуг определены 18 адресов, находящихся в различных районах территории Владимирской области.

Представителем прокуратуры указано на то, что в соответствии с ч. 46 ст. 12 Федерального закона от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» медицинская деятельность, в том числе по проведению предрейсовых медицинских осмотров, подлежит обязательному лицензированию.
Пунктами 4,5 Положения о лицензировании медицинской деятельности, утвержденного постановлением Правительства РФ от 16.04.2012 №291, предусмотрено, что одним из лицензионных требований, предъявляемых к соискателю лицензии на осуществление медицинской деятельности является наличие зданий, строений, сооружений и (или) помещений, принадлежащих соискателю лицензии на праве собственности или на ином законном основании, необходимых для выполнения заявленных работ (услуг) и отвечающих установленным требованиям.
Вместе с тем, аукционной документацией предусмотрена обязанность участника размещения заказа предоставить лицензию на право оказания услуг по предрейсовым осмотрам.

При этом для участия в открытом аукционе в электронной форме участник размещения заказа обязан иметь лицензию на осуществление данного вида деятельности по всем адресам, указанным в документации Заказчика. Однако получение лицензии по указанным адресам возможно только после проведения открытого аукциона в электронной форме, так как получить лицензию на осуществление медицинской деятельности по адресам, указанным в аукционной документации участник размещения заказа сможет лишь в том случае, когда здания, строения (сооружения) и (или) помещения будут принадлежать ему на праве собственности или на ином законном основании, необходимом для выполнения заявленных работ (услуг) и отвечающих установленным требованиям.
Таким образом, объединение ФКУ «ЦХиСО УМВД России по Владимирской области» в один лот услуг, оказываемых на удаленных друг от друга территориях муниципальных образований Владимирской области, для предоставления которых требуется лицензия на осуществление медицинских предрейсовых осмотров по конкретным адресам, необоснованно ограничивает конкуренцию, а именно ведет к уменьшению количества потенциальных участников размещения заказа, исключает объективную возможность участия в аукционе малых и средних предприятий.

Кроме того, ООО «МедПрофилактика», являющееся единственным участником и соответственно победителем торгов создано и зарегистрировано в налоговом органе 18.12.2012г. 

Из объяснений ФКУ «ЦХ и СО УМВД России по Владимирской области» следует, что в аукционной документации прописаны условия исполнения контракта, в том числе обязанность Исполнителя оказывать услуги по конкретным местам оказания услуг - на территории дислокации транспортных средств и работников (водителей) государственного заказчика (то есть по конкретным адресам органов внутренних дел Владимирской области).
Кроме того, по мнению Заказчика, в соответствии с Методическими рекомендациями «Медицинское обеспечение безопасности дорожного движения (организация и порядок проведения предрейсовых медицинских осмотров водителей транспортных средств)», доведенными письмом Минздрава России от 21.08.2003 № 2510/9468-03-32 "О предрейсовых медицинских осмотрах водителей транспортных средств" (далее - Рекомендации по предрейсовым осмотрам), для осуществления предрейсового медицинского осмотра администрацией организации должно быть выделено специальное помещение. В соответствии с подпунктом «г» пункта 15 Положения об особенностях режима рабочего времени и времени отдыха водителей автомобилей, утвержденного приказом Минтранса России от 20.08.2004 № 15, рабочее время водителя включает время проведения медицинского осмотра водителя перед выездом на линию. С учетом бюджетного финансирования оплаты труда работников ОВД, учреждение в целях эффективного использования бюджетных ресурсов обязано проводить работу по минимизации потерь рабочего времени личного состава (исключать непроизводственные траты оплачиваемого времени на следование к месту проведения медицинского осмотра и обратно). В соответствии с этими же рекомендациями предрейсовый осмотр проводится перед началом рабочей смены водителя, который прибывает на осмотр с уже заполненным путевым листом, делают невозможным объективное (а не фиктивное) оказание этих услуг вне места дислокации транспортного средства (и водителя).
Однако данные Рекомендации по предрейсовым осмотрам носят лишь рекомендательный характер.

Документация о рассматриваемом аукционе разрабатывалась заказчиком и утверждалась им исходя из своих потребностей.
Так же представителем ФКУ «ЦХ и СО УМВД России по Владимирской области» указано, что осуществление медицинской деятельности по адресам, не указанным в приложении к лицензии, запрещено. 
Несмотря на данное указание Заказчика, работы ООО «МедПрофилактика»  выполнялись и по иным, не указанным в приложении к лицензии адресам. С учетом того, что лицензии на большую часть адресов получены 20 сентября 2013 года, а государственный контракт на оказание услуг по медицинскому осмотру (предрейсовому, послерейсовому) водителей транспортных средств УМВД России по Владимирской области и подчиненных ему территориальных органов МВД России на районном уровне заключен 5 марта 2013 года, следовательно, работы по государственному контракту выполнялись без наличия действующих лицензий по адресам, указанным в аукционной документации.
Места оказания услуг (помещения органов внутренних дел) являются федеральной собственностью.
В соответствии с частью 3, наряду с установленными частями 1 и 2, статьи 17 Федерального закона от 26.07.2006 №135-ФЗ «О защите конкуренции» запретами при проведении торгов, запроса котировок, запроса предложений в случае закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд запрещается ограничение конкуренции между участниками торгов, участниками запроса котировок, участниками запроса предложений путем включения в состав лотов товаров, работ, услуг, технологически и функционально не связанных с товарами, работами, услугами, поставки, выполнение, оказание которых являются предметом торгов, запроса котировок, запроса предложений.

Доказательств, подтверждающих нарушение части 3 статьи 17 Закона о защите конкуренции в материалах дела не приведено.
Согласно протоколов рассмотрения заявок на участие и подведения итогов открытого аукциона в электронной форме на право заключить государственный контракт на оказание услуг по предрейсовому медицинскому осмотру водителей транспортных средств УМВД России по Владимирской области и подчиненных ему территориальных органов МВД России на районном уровне от 15 и 18 февраля 2013 года соответственно, до окончания указанного в извещении о проведении открытого аукциона в электронной форме срока подачи заявок на участие в открытом аукционе в электронной форме 13 февраля 2013 года 09 часов 00 минут (текущее время электронной торговой площадки ЗАО «Сбербанк-АСТ») на сайт от оператора электронной площадки поступила одна заявка. 
На основании ч. 21 ст. 41.8 Федерального закона от 21.07.2005 года №94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» аукцион признан несостоявшимся. Победителем признан участник открытого аукциона в электронной форме, заявка которого соответствует требованиям, установленным документацией. Следовательно, экономия по данному аукциону составляет 0%.
При проведении открытого аукциона в электронной форме на оказание таких же услуг в течение 4 квартала 2013 года, сложилась аналогичная ситуация.
По мнению ФКУ «ЦХ и СО УМВД России по Владимирской области» исходя из положения части 1 статьи 1 Закона N 94-ФЗ в торгах могут участвовать лишь те лица, которые соответствуют названным целям. Поэтому включение в документацию о торгах условий, которые в итоге приводят к исключению из круга участников размещения заказа лиц, не отвечающих таким целям, не может рассматриваться как ограничение доступа к участию в торгах и не является нарушением статьи 17 Закона.

Тем не менее, часть 3.1 статьи 34 Закона N 94-ФЗ устанавливает, что документация об аукционе не может содержать требования к товару, работам, услугам, если такие требования влекут за собой ограничение участников размещения заказов.
Так же представителем Прокуратуры Владимирской области представлена выписка из Единого государственного реестра юридических лиц по ООО «МедПрофилактика» и указано на то, что сведения о сотрудниках, работающих в ООО «МедПрофилактика», отсутствуют в базе данных налогового органа. Согласно выписки из реестра федерального имущества, помещения, переданные ООО «МедПрофилактика» находятся в федеральной собственности. 

Вместе с тем представлены копии договоров о передаче имущества в пользование ООО «МедПрофилактика».

Дополнительно, представителем Прокуратуры Владимирской области обращено внимание на дату образования ООО «МедПрофилактика», согласно выписки из ЕГРЮЛ 18.12.2012г. 24.12.2012 обществом направлена информация в ФКУ «ЦХ и СО УМВД России по Владимирской области» для формирования начальной (максимальной) цены контракта. 23.01.2013 года ФКУ «ЦХ и СО УМВД России по Владимирской области» утверждена аукционная документация на оказание услуг по медицинскому осмотру (предрейсовому, послерейсовому) водителей транспортных средств.

Адреса, указанные в аукционной документации не во всех случаях соответствуют местам оказания услуг, указанным в договорах о передаче в пользование помещений.


Вместе с помещениями территориальными органами передано оборудование.

Со своей стороны Заказчик для надлежащей оценки своих действий пояснил, что обеспечение транспортными средствами территориальных органов МВД России, а также их эксплуатация являются уставным видом деятельности ФКУ «ЦХ и СО УМВД России по Владимирской области» (п. 22.3 Устава ФКУ «ЦХ и СО УМВД России по Владимирской области», утвержденного приказом МВД России от 30 марта 2012 г. № 245); территориальные органы МВД России и ФКУ «ЦХ и СО УМВД России по Владимирской области» не взаимосвязаны в функциональном плане (то есть функции хозяйственного обеспечения отнесены к предмету деятельности ФКУ «ЦХ и СО УМВД России по Владимирской области», а функциями территориальных органов МВД России является обеспечение общественного порядка и общественной безопасности); территориальные органы МВД России и ФКУ «ЦХ и СО УМВД России по Владимирской области» не взаимосвязаны в организационно-штатном плане (то есть не являются в отношении друг друга структурными подразделениями); ФКУ «ЦХ и СО УМВД России по Владимирской области» не имеет каких-либо территориально-обособленных структурных подразделений по области и одновременно на территории муниципальных образований имеются работники учреждения (то есть территорией обслуживания ФКУ «ЦХ и СО УМВД России по Владимирской области» является территория всей Владимирской области).

Во время заседания Комиссии представителем ФКУ «ЦХ и СО УМВД России по Владимирской области» заявлено устное ходатайство о привлечении к участию в рассмотрении дела победителя открытого аукциона в электронной форме ООО «МедПрофилактика». Комиссией Владимирского УФАС рассмотрено ходатайство и  отказано в его удовлетворении из-за нецелесообразности привлечения третьего лица и затягиванию процесса.
Комиссия считает, что применяемый ФКУ «ЦХ и СО УМВД России по Владимирской области» принцип объединения оказания услуг по организации предрейсового осмотра по территории, приводит к ограничению количества участников закупки, и как следствие, к ограничению конкуренции на соответствующем рынке, в силу отдаленности мест их оказания.
В соответствии с пунктом 1 статьи 17 Закона о защите конкуренции при проведении торгов, запроса котировок цен на товары (далее - запрос котировок), запроса предложений запрещаются действия, которые приводят или могут привести к недопущению, ограничению или устранению конкуренции.
Проанализировав представленные в материалы дела документы, выслушав представителей лиц, участвующих в деле, руководствуясь частью 1 статьи 17, статьей 23, частью 1 статьи 39, частями 1 - 4 статьи 41, частью 1 статьи 49 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», Комиссия

РЕШИЛА:

1. Признать в действиях ФКУ «ЦХиСО УМВД России по Владимирской области», факт нарушения части 1 статьи 17 Федерального закона от 26.07.2006 г. № 135-ФЗ «О защите конкуренции». Нарушение выразилось  в объединении в один лот услуг, оказываемых на удаленных друг от друга территориях муниципальных образований Владимирской области, для предоставления которых требуется наличие лицензии на осуществление деятельности по  медицинским предрейсовым осмотрам одновременно по всем адресам, указанным в аукционной документации. 
2. Предписание по делу не выдавать в связи с исполнением сторонами обязательств по государственному контракту.

Настоящее решение может быть обжаловано в течение трех месяцев со дня его принятия в арбитражный суд.

Председатель Комиссии                                                                         (------------)
Члены комиссии:                                                                                     (------------)
                                                                                                                   (------------)
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